
RILEVAZIONE OPINIONE STUDENTI  

SULLA QUALITA' DELLA DIDATTICA 

A.A. 2011/2012 

Le tabelle che seguono riportano il risultato dell'elaborazione dei dati aggregati riguardanti 
l'insieme degli insegnamenti rilevati per il seguente corso di studio: 

LINGUA E CULTURA ITALIANA 

 (LICI) 

Tale risultato è espresso in: 

�   valore assoluto (V.A.) 
      

� valore percentuale (%), calcolato sul totale dei questionari elaborati 

� media aritmetica (MEDIA), calcolata (solo per le sezioni A - B - C - D- E) attribuendo 
     alle singole opzioni di risposta un valore numerico:   
      decisamente no = 2; più no che sì = 5; più sì che no = 7; decisamente sì = 10 
             Quando il valore della media risulta essere uguale o maggiore di 7.0, la valutazione 
             da parte degli studenti si ritiene pienamente sufficiente e, nella tabella, detto valore è 
             evidenziato in grigio. 

������ 

         

 

TOTALE QUESTIONARI ELABORATI:  510 

 
   

SEZ. PROFILO DELLO STUDENTE 

1.1 - Scuola secondaria di provenienza. 1.2 - Anno di iscrizione. 

  V.A. %   V.A. % 

a) Liceo Classico   120 23,5 a) 1° anno 192 37,6 

b) Liceo Scientifico   63 12,4 b) 2° anno 132 25,9 

c) Liceo Linguistico   76 14,9 c) 3° anno 172 33,7 

d) Istituto Magistrale   35 6,9 e) 1° fuori corso   0 0,0 

e) ITI 1 0,2 f ) 2° fuori corso   0 0,0 

f) Istituto Geometri 7 1,4 g) 3° fuori corso   3 0,6 

g) Istituto Tec. Com. 26 5,1 h) 4° fuori corso e succ.   2 0,4 

h) Altro 145 28,4 Non risposte 9 1,8 

Non risposte 37 7,3 

1.3 - Studio e lavoro. 
 

Periodo. 

    V.A. %   V.A. % 

a) Studio a tempo pieno 366 71,8 a) primo semestre   196 38,4 

b) Lavoro saltuariamente 38 7,5 b) secondo semestre   232 45,5 

c) Lavoro part-time 60 11,8 Non risposte 82 16,1 

d) Lavoro a tempo pieno 8 1,6 

Non risposte 38 7,5 

 

 
      

 



LINGUA E CULTURA ITALIANA 

 (LICI) 
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  OPZIONI DI RISPOSTA DEL QUESTIONARIO 

  

510 �TOTALE QUESTIONARI ELABORATI  
(100%)         

 

DECISAM. 

NO 

PIU' NO 

CHE SI' 

PIU' SI' 

CHE NO 

DECISAM. 

SI' 

NON 

PREVISTE 

 NON 

RISPOSTE  
MEDIAMEDIAMEDIAMEDIA    

   
 

           SEZ. A: ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI STUDI                     

A1 - Il carico di studio complessivo degli insegnamenti 
ufficialmente previsti nel semestre di riferimento è 
accettabile? 

V.A. 15 31 197 245 

 
 

22 
 8,2 

%%%%    2,9 6,1 38,6 48,0 
 

4,3 
 

      
         A2 - L'organizzazione complessiva (orario, esami 

intermedi e finali) degli insegnamenti ufficialmente 
previsti nel semestre di riferimento è accettabile? 

V.A. 20 55 175 237 
  

23 
 8,0 

%%%%    3,9 10,8 34,3 46,5 
  

4,5 
 

SEZ. B: ORGANIZZAZIONE DI QUESTO 

INSEGNAMENTO 
                    

B1 - Gli orari di svolgimento dell'attività didattica sono 
rispettati? 

V.A. 13 23 176 278 
  

20 
 8,5 

%%%%    2,5 4,5 34,5 54,5 
  

3,9 
 

      
      

  
 
  

B2 - Il personale docente è effettivamente reperibile per 
chiarimenti e spiegazioni? 

V.A. 8 18 160 304 
  

20 
 8,7 

%%%%    1,6 3,5 31,4 59,6 
  

3,9 
 

         
B3 - Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

V.A. 12 54 173 248 

 
 

23 
 8,2 

%%%%    2,4 10,6 33,9 48,6 
 

4,5 
 

            
B4 - I contenuti dell'esame rispondono alle materie 
trattate nel corso? 

V.A. 13 27 170 276 
  

24 
 8,5 

%%%%    2,5 5,3 33,3 54,1 
  

4,7 
 

SEZ. C: ATTIVITA' DIDATTICHE E STUDIO                            

C1 - Le conoscenze preliminari da me possedute sono 
risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti 
trattati? 

V.A. 16 50 190 225 
  

29 
 8,0 

%%%%    3,1 9,8 37,3 44,1 
  

5,7 
 

             
C2 - Il docente stimola/motiva l'interesse verso la 
disciplina? 

V.A. 15 33 169 266 
  

27 
 8,4 

%%%%    2,9 6,5 33,1 52,2 
  

5,3 
 

             
C3 - Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 

V.A. 12 33 169 274 
  

22 
 8,4 

%%%%    2,4 6,5 33,1 53,7 
  

4,3 
 

                
C4 - Il carico di studio richiesto da questo insegnamento 
è proporzionato ai crediti assegnati? 

V.A. 15 36 186 247 
  

26 
 8,2 

%%%%    2,9 7,1 36,5 48,4 
  

5,1 
 

             
C5 - Il materiale didattico (indicato o fornito) è adeguato 
allo studio della materia? 

V.A. 11 25 184 262 
  

28 
 8,4 

%%%%    2,2 4,9 36,1 51,4 

 

 
5,5 

 
            C6 - Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
laboratori, seminari, ecc.) sono adeguate?  
N.B.:se non sono previste attività didattiche integrative, si risponda "non previste". 

V.A. 9 12 55 128 255 
 

51 
 8,5 

%%%%    1,8 2,4 10,8 25,1 50,0 
 

10,0 
 

SEZ. D: INFRASTRUTTURE                     

D1 - Le aule in cui si svolgono le lezioni sono 
adeguate? (Si vede, si sente, si trova posto.) 

V.A. 9 19 167 290 
  

25 
 8,6 

%%%%    1,8 3,7 32,7 56,9 

 

 
4,9 

 

            D2 - I locali e le attrezzature per le attività didattiche 
integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, ecc.) sono 
adeguati? 
N.B.:se non sono previste attività didattiche integrative, si risponda "non previste". 

V.A. 8 12 54 134 254 
 

48 
 
8,6 

%%%%    1,6 2,4 10,6 26,3 49,8 
 

9,4 
 

SEZ. E: INTERESSE E SODDISFAZIONE                     

E1 - Sono interessato agli argomenti di questo 
insegnamento? (Indipendentemente da come è stato 
svolto.) 

V.A. 10 30 181 255 
  

34 
 8,4 

%%%%    2,0 5,9 35,5 50,0 
  

6,7 
 

             
E2 - Sono complessivamente soddisfatto di come è 
stato svolto questo insegnamento? 

V.A. 14 33 186 243 
  

34 
 8,2 

%%%%    2,7 6,5 36,5 47,6 
  

6,7 
 

 


